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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.23del  10.06.2022 

L’anno duemilaventidue  il giorno 10 del mese di GIUGNO prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso l’aula consiliare del comune 
di  Castelvetrano,si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed 
Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del 
Lavoro e Toponomastica” giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione 
registrata al prot. gen. n.22169 del 31.05.2022.  
O.d.G:  
 Invito Assessore al Turismo Dott. Davide Numinato Licari. 
 Lettura verbale precedente 
 Varie ed Eventuali.  
 

Sono presenti: 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                         Consigliere 

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere 

Avv. Rossana Ditta                              Consigliere 

Sig.Antonio Giancana                          Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere 

Sig. ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante    

 
Sono Assenti 
Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere 

 

il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,15 dichiara aperta la seduta. 
Stamattina in commissione abbiamo la presenza dell’ Assessore al Turismo  Dott. Davide 
Numinato Licari. 
Il presidente ringrazia l’ Assessore Licari per avere accettato l’ invito della data odierna da 
parte della IV C.C.P. tuttavia è fortemente rammaricata dal fatto che lo stesso assessore 
aveva dichiarato che sarebbe stato presente in commissione ma di fatto non è stato così. 
Il presidente invita l’Assessore Licari a relazionare  Il progetto Turistico  ( Castelvetrano is 
Exsperience 2023). 
 L’ Assessore Licari inizia con il dire che il  comune di Castelvetrano rientra tra i comuni che 
possono concorrere all’assegnazione del fondo di 10 milioni di euro per l’anno 2021 per il 
sostegno alle piccole e medie città d’arte  con una promozione e rilancio del patrimonio 
artistico sito nel nostro comune.  
Il progetto in questione risponde ad avviso del Ministero Castelvetrano- Favignana due 
comuni che hanno avuto carenze di presenze  turistiche sul territorio causa COVID. 



 

Riferisce che si sono fatte delle riunioni di Consulta dove federalberghi ha presentato delle 
proposte in merito al turismo e il Sindaco Dott. Enzo Alfano ha approvato, dopo di  che si è 
anche formato un gruppo di lavoro. 
L’ Assessore continua dicendo che il progetto ( Castelvetrano is Exsperience 2023). 
 è stato presentato il 23.05.2022. 
La Finalità e l’ Obiettivo di questo progetto turistico è quello di far aumentare le potenzialità 
turistiche del territorio circostante, migliorare l’ immagine della vocazione turistica, attuare 
iniziative di promozione e comunicazione anche digitale del patrimonio artistico e culturale , 
per la valorizzazione dei beni culturali e del turismo,e far conoscere le aree naturali e quindi 
migliorare il benessere delle popolazioni locali. 
Il presidente chiede come mai il turismo e cultura non lavorano insieme ,perché  di fatto così 
è. 
L’ Assessore continua dicendo che il presupposto è sempre lo stesso, analizzare i punti 
debolezza e le criticità di un territorio per trasformarli in punti di forza. 
Tale progetto inizierà il 28 di settembre 2023 fino all’8 ottobre 2023.  
Prende la parola il consigliere Stuppia  che se da un lato fa un plauso alla bontà del progetto 
dall’altra parte ha poca fiducia che possa essere accolto,inoltre con i pochi fondi messi a 
disposizione ( 500 mila circa alla Sicilia) alle varie progettualità e quindi ad essere 
danneggiati saranno gli enti privati, anziché  le amministrazioni comunali. 
Interviene il consigliere Campagna complimentandosi per il bellissimo progetto  e spera che 
vada a buon fine. 
Alle ore 10,00 esce il consigliere Stuppia. 
Sia il presidente che i componenti della commissione si complimentano per i lavori inerenti a 
questo progetto turistico con l’ Assessore Licari, e con tutto il gruppo di lavoro: La Dott.ssa 
Maria Morici, La Dott.ssa Serafina Di Rosa, la  Dott.ssa Anna Marrone  la Sig.ra Rosanna 
Balsamo per l’ottimo lavoro svolto. 
 Non essendoci altri punti all’ O.D.G. 
Alle ore 10,15 la  commissione chiude i lavori. 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
                       F/to                                                                                                               F/to   
La Segretaria Verbalizzante Il Presidente 
  Margherita Sciuto                                                                                       Angelina Abrignani                                         


